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Behandlet av: - 

 

 

Saksnr 013 13-15 Dato til DiU: 04.12.2013 

Kampdato: 17.11.2013 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Grov usportslig opptreden 

Kampnr: 54J16B1078 

Kampmotstandere: Austrått IL – Bjarg Håndball 

Dommere: - 

Observatør: - 

Tidtaker/sekretær: - 

 

Sammendrag: 

Observatøren sendte etter kampen en rapport på ulike forhold under kampen.  Dels gjaldt det 

oppførselen til Bjargs lagledere, spesielt NN.  I sin rapport henviser Observatøren til en rekke ulike 

hendelser, som reelt sett burde vært pådømt under kampen.  Observatøren mener at disse samlet 

kvalifiserer til rapport.  Domsmyndighetene kan ikke ta stilling til hvorvidt et dommerpar 

dømmer godt eller dårlig, kun om det foreligger direkte brudd på spillereglene som kunne/ville 

ført til endring av kamputfallet. 

 

Sak 1 

NN oppfører seg dårlig i en rekke situasjoner, og blir til slutt diskvalifisert.  Han roper ut på vei til 

tribunen, men mener selv at dette var til seg selv.  Dommerne har ikke spesifikt beskrevet dette i 

sin rapport, men det er beskrevet i observatørrapporten.  Når det gjelder situasjonen hvor Valvik 

blir bedt om å fjerne seg fra en stol og sette seg på tribunen så etterkommes dette uten spesielle 

hendelser.  Han innrømmer også «å ha vært i overkant ivrig» i gitte situasjoner,  

 

Sak 2 

Austråtts spiller nr x mener at lagleder NN ropte «la den negeren gå, hun bommer likevel».  Dette 

utsagnet støttes utelukkende av Austråtts spiller nr y.  Dommerne og Bjargs lagledere stadfester at 

utsagnet de hørte var «la den kanten gå, hun bommer likevel». Anklager om rasisme er svært alvorlig, 

og det må behandles deretter, både for den som blir anklaget og den som anklager noen. 

 

I denne saken kan det være viktig å lytte til de offisielle og uavhengige representantene på banen, 

dvs dommere og observatør.  Dommerne har ikke hørt rasistiske uttalelser, ei heller har 

observatøren gjort det.  For å kunne dømme noen for dette må det foreligge sterke og klare bevis.   

I denne saken kan det virke som om situasjonen har ført til at man oppfatter feil, noe som kan 

forekomme. 

 

  



Ved behandlingen forelå: 

1. Kamprapport 

2. Rapport fra observatør 

3. Uttalelse fra lagleder/oppmann i Austrått IL 

4. Uttalelse fra arrangementsansvarlig for Bringrunden hos Bjarg Håndball 

5. Uttalelse fra lagleder i Austrått IL 

6. Uttalelse fra lagleder i Bjarg Håndball 

7. Uttalelse fra lagleder i Bjarg Håndball 

8. Uttalelse fra leder Bjarg Håndball 

9. Uttalelse fra dommerne 

10. Uttalelse fra tidtaker  

11. Uttalelse fra sekretær  

12. Uttalelse fra Bjarg Håndball 

13. Uttalelse spiller, Austrått IL (eget vedlegg) 

14. Uttalelse spiller, Austrått IL (eget vedlegg) 

 

Disiplinærutvalgets vurdering: 

Disiplinærutvalget har i hovedsak valgt å forholde seg til dommernes kortfattete rapport, som går ut på 

at Bjarg Håndballs lagledelse med sine verbale utbrudd gjorde kampen lite trivelig og derfor ikke ble 

gjennomført i tråd med norsk håndballs verdigrunnlag. 

 

Spesielt ett bestemt utsagn må kunne oppfattes som ærekrenkende overfor en av spillerne.  Dette 

forholdet er bekreftet av kampens observatør. 

 

Disiplinærutvalget legger derimot til grunn at det ikke er tilstrekkelig dokumentert at det har 

forekommet rasistiske uttalelser.  Verken dommerne eller observatøren har oppfattet utsagn i den 

retning. 

 

Disiplinærutvalgets kjennelse er enstemmig. 

 

Kjennelse: 

1. Lagleder NN, Bjarg Håndball, ilegges en irettesettelse for usportslig opptreden/  brudd på 

håndballens fair play. 

2. Lagleder NN, Bjarg Håndball, frikjennes for punktet om rasistisk utsagn. 

 

Disiplinærutvalgets vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs kampreglement 

§ 92-2.1, nest siste ledd.  Varsel om anke og innbetalt ankegebyr, stort kr 1.500,-, må være NHF i 

hende senest innen 2 – to – virkedager fra forkynnelsesdato.  Komplett anke med alle 

dokumentene må være NHF i hende senest innen 5 – fem – virkedager fra forkynnelsesdato.  En 

kopi av kvittering for innbetalt ankegebyr skal følge anken.  I henhold til § 95-3.4 skal en eventuell 

anke undertegnes av det organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en 

idrettsklubb som anker).  Personlige anker må undertegnes av den som anker. 

  



 

Vedtaksdato: 12.12.2013. 

Ankefrist: Varslet og innbetalt ankegebyr innen 2 virkedager fra forkynnelsesdato.  Komplett 

anke med alle dokumenter innen 5 virkedager fra forkynnelsesdato. 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort. 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 12.12.2013. 

E-post: Til rapportert lagleder, hans klubb, kampens motstander, dommere og region.  

 


